

***Svájcban a koronavírus-válság fokozta az ápolási otthonok háttérbe szorulását***  
lazarus PflegeNetzwerk ; apud NZZ 26. 06. 2021

**Kulcsszavak:** ápolás, intézményi ápolás, ápolási otthonok, Svájc

**Forrás Internet-helye:** <http://www.lazarus.at/2021/06/27/schweiz-rueckzug-der-pflegeheime-durch-coronakrise-verstaerkt/>

***Svájcban fokozódik az otthoni ápolás irányába mutató eltolódás. Miközben az ápolási otthonok az alacsony keresletre és kihasználtságra panaszkodnak, az ambuláns szektor (Spitex) és az időskorúak új lakhatási formái robbanásszerűen növekednek.***

A koronavírus-válság miatt Svájcban sokan halogatták ápolási otthonba költözésüket. Ez már az előző évben is ágyak felszabadulásához és milliárdos nagyságrendű veszteségekhez vezetett. A pandémia tehát csak felerősített egy hosszabb ideje elhúzódó trendet. Zürichben például az ápolási központok kihasználtsága 10%-kal csökkent. Mostanság, aki csak teheti, elhalasztja ápolási otthonba való beköltözését. Ennek eredményeként pedig Zürich Kanton az eddigi terveket megváltoztatva, 2035-ig a létező 17.800 ápolási ágyból 1.200-at felszámol.

Az idős- és ápolási központokkal való ellátottság a német nyelvű Svájcban a legmagasabb. Ott az időskorúak 75%-a ápolási otthonban tölti utolsó életévét. Más országrészekben viszont mindössze minden második, ott ugyanis már évek óta támogatásban részesül és felfejlődött az otthoni ambuláns gondozás.

Az ágyleépítés az intézmények markáns leépülésével jár együtt. Amikor az időskorúak valós ápolásra szorultságuk miatt bekerülnek egy időstthonba, támogatás és ápolás iránti igényük fokozódik. Ezenkívül több specializált szolgáltatásra lesz szükség, egyebek között nappali ápolási és gerontopszichiátriai helyre. Ma már az ápolási otthonokban élők 70%-a szenved demenciában.

Az otthoni ápolás felé irányuló tömeges átrendeződés a kórházakat is érinti. Az otthonokban élő időskorúakat utolsó életévükben sokkal gyakrabban kell kórházba utalni, mint az ápolási otthonokban élőket. A *Schweizerisches Gesundheitsobservatorium (Obsan)* jelentése szerint pedig emiatt a kórházakban bővíteni kell a gerontológiai osztályokat. [Lásd részletesebben: *Utolsó életévükben levő időskorúak fekvőbeteg ellátása a svájci kórházakban, 2021. 9. sz.*] A kórházaknak a jövőben sokkal több különleges igényeket támasztó időskorú személyt kell gondozniuk.